

中央生态环境保护督察群众举报转办和边督边改公开情况一览表（酒泉市第六批3件）

序号	受理编号	交办问题基本情况	行政区域	问题类型	调查核实情况	是否属实	办结目标	处理和整改情况	是否办结	责任人被处理情况
1	D3GS202311260011	郭某某今年6月份在酒泉市肃州区高铁站北面智慧升科及肃州区鸿水河变电站（霞光路洪坤水电工程有限公司，新能源分公司）后面的河坝非法采砂，并将砂子送至肃州区旭升商砼站。9月份还在金塔县采砂，金塔县采砂地点不详，金塔县盗采的数量较大，县自然资源局及金塔县环保局已处理，但是处理的轻描淡写。	酒泉市肃州区、金塔县	生态	经核查，肃州区高铁北侧智慧天宸住宅小区（二期）背面堆有该项目地基开挖挖出的砂石料堆，未发现非法采砂的情况；采用卫星地图同现场核实相结合的方式，对群众举报件反映洪水河变电站、酒泉市晋坤能源开发有限公司周边2公里以及附近河道上下游5公里范围内开展延伸排查，周边再无水电站，也无采砂痕迹。同时对被举报人进行了问询，被举报人从未采挖过砂石料，只在5月从砂石料厂拉运6车砂石料运送至甘肃省煦升工程建设有限公司（举报人称肃州区旭升商砼站），用于抵顶赊欠土料款。今年10月初，被举报人承揽了金塔县金嘉路至解放村水库防洪坝修筑工程，主要施工内容是将河道里的砂石清理至河坝，对坝体进行边坡修整，期间未发现被举报人在金塔县有违法采砂行为。	部分属实。升科房地产开发有限公司智慧天宸住宅小区（二期）在基础开挖时挖出的砂石堆放在该项目背面的情况属实；被举报人向甘肃煦升工程建设有限公司运送砂石料的情况属实；河坝非法采砂和在金塔县采砂，盗采数量较大，县自然资源局及金塔县环保局已处理，但是处理轻描淡写的情况不属实。	持续加强监管，组织开展专项排查，严查非法采砂行为。	对当事人进行批评教育，对甘肃升科房地产开发有限公司等建设单位进行法律法规解读和宣传教育。	阶段性办结	无
2	D3GS202311260035	1. 航天镇东石港铁路东滩农民于2022年开始在耕地附近偷打水井，用来浇灌种植的板蓝根和洋葱，每年4月至10月连续浇灌，用水量较大，一亩地需要1500方水浇灌，造成资源匮乏。2. 种植板蓝根和洋葱需要盖地膜，刮风时将地膜吹的到处都是，造成土壤污染。	酒泉市金塔县	水	经核查，航天镇东石港铁路东滩建有高效节水现代农业示范区，属黑河灌区辖区，灌溉用水为地下水，灌溉方式为高效节水滴灌，个别种植户确实存在违规打井现象，但通过对该区域板蓝根、洋葱、籽瓜灌溉用水测算及省水部门监测，多年来该区域地下水变幅长期保持在-0.4m以上，地下水位基本稳定，没有对当地水资源造成影响。针对群众反映的地膜乱飞造成土壤污染的问题，按照农业生产习惯，农作物收获后即开展持续捡拾地膜，最迟可在12月底全部捡拾干净，并将残膜交回收网点。	属实	严肃查处违法打井取水行为，开展地膜专项整治，严防残膜污染环境的情况。	对农户徐某某和岳某某私自重新启用2014年已处罚封闭的5眼违法机井进行了彻底封闭，竖立了封井牌，对该起违法行为依进行立案调查，目前，已对两名当事人分别下发了《行政处罚告知书》。同时，进一步扩大排查范围，严肃查处违法打井取水行为，并在金塔县全县范围内开展耕地地膜整治工作。	阶段性办结	无

序号	受理编号	交办问题基本情况	行政区域	问题类型	调查核实情况	是否属实	办结目标	处理和整改情况	是否办结	责任人被处理情况
3	X3GS202311260001	2007年初，肃北奎腾郭勒矿业有限公司通过转让采矿权的方式，获得肃北县黄金公司（肃北县政府下属黄金公司）原采矿权，但2007年后，采矿证划定的采矿区被纳入新设立的盐池湾保护区，期间肃北奎腾郭勒矿业有限公司仅做了维护延续矿权、地质勘探、环境治理等工作，无法正常开展采矿工作，投诉人怀疑造成此问题的原因是地方政府为争取国家相关补贴而隐瞒其中有企业矿山。2017年，采矿区划入祁连山国家公园保护区，根据（甘政办发〔2018〕85号）要求，肃北奎腾郭勒矿业有限公司符合“补偿退出”条件，但肃北蒙古族自治县人民政府和酒泉市自然资源局直接按照“注销退出”的方式，将肃北奎腾郭勒矿业有限公司采矿权进行了注销。投诉人认为肃北蒙古族自治县人民政府和酒泉市自然资源局存在行政不作为的情况。诉求：1. 请求根据（甘政办发〔2018〕85号）中实事求是、分类处置、保护权益、公平合理的精神以及分类退出的依据更正对肃北奎腾郭勒矿业有限公司矿权退出的分类；2. 指导、督促相关自然资源部门及地方政府限期完成对肃北奎腾郭勒矿业有限公司矿权退出的补偿工作。	酒泉市肃北县	生态	经核查，肃北奎腾郭勒矿业有限责任公司采矿证于2013年7月12日到期，到期后该矿权人未完成采矿证延续，属过期矿权。按照《甘肃省人民政府办公厅关于开展全省各级各类保护地内矿业权分类处置的意见》（甘政办发〔2018〕85号），该矿权在盐池湾国家级自然保护区试验区内且未办理完成延续手续，省、市国土资源部门审核认定该矿权为注销退出的矿业权。经肃北县及酒泉市自然资源部门逐级上报，省自然资源厅审核该矿权符合注销式退出条件，省自然资源厅同意注销，并办理了注销手续，退出认定和注销手续办理合规，政策依据充分。	部分属实。肃北蒙古族自治县人民政府和酒泉市自然资源局按照“注销退出”的方式，将肃北奎腾郭勒矿业有限公司采矿权进行了注销的情况属实。肃北奎腾郭勒矿业有限公司符合“补偿退出”条件的情况不属实。地方政府为争取国家相关补贴而隐瞒其中有企业矿山和肃北蒙古族自治县人民政府、酒泉市自然资源局行政不作为的情况不属实。	通过做好当事人法律法规及政策的解读和宣传教育，化解风险矛盾。	该矿权退出认定和注销手续办理合规，肃北县积极与当事人沟通，并向当事人解读法律法规和相关政策，争取获得当事人对矿业权退出的理解和支持。	阶段性办结	无